
ATA Nº 1.694, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia onze de agosto de dois mil e quinze. Segundo Período Legislativo. 
Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com o total comparecimento dos senhores Vereadores conforme assinatura no livro de presença.  
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 
sexta sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a leitura da ata nº 
1.693. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino, solicitando a 
dispensa da leitura da Ata 1693. Não havendo objeções, o Requerimento foi aprovado. Deste 
modo o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.693. Não 
havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.693 foi APROVADA. Na leitura das 
correspondências e Expedientes do Dia, constou-se: Ofício nº01/2015 Comissão de Formatura do 
Curso do Ensino Médio do Colégio Estadual Duque de Caxias. Posteriormente, passou-se à 
deliberação de matérias na Ordem do Dia. Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 76/2015 de 
autoria do Poder Executivo. Súmula: Institui programa de melhoramento genético de aves 
caipiras denominado “mais proteína”. Pediu ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto e do 
Parecer Jurídico. Após o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 76/2015. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: boa noite Presidente, boa noite Vereadores, boa noite a todos, 
todo projeto que vem incentivar a questão agrícola e agropecuária é bem vinda em nosso 
Município. Uma bela coincidência: eu conversava agora pouco com o Antônio Melechenko antes 
de vir para a Sessão, e hoje vem a votação desse Projeto (?). Também uma pessoa que acho que 
fez falta na administração passada, tinham projetos para essa questão, lembro de alguns deles: o 
bicho-da-seda, criação de cabritos, então conversando com ele agora há pouco antes da Sessão e 
agora vem a votação desse Projeto, sem dúvida alguma todo projeto que vem beneficiar para o 
Município é sempre bem vindo. Agora, o que me chamou a atenção é se cabe a algum Vereador 
fazer emenda ou não nesse Projeto. Se for para fazer uma Emenda, teria que fazer um pedido de 
vistas, Presidente? Eu vou pedir vistas para fazer uma análise mais aprofundada do Projeto 
O Presidente acatou o pedido de vistas. Moção nº 01/2015, autoria Vereador Eduardo Rodrigues 
de Meira Junior. Congratulações e Aplausos à aluna Ana Luize Hoinatzki Pereira do Colégio 
Estadual do Campo Duque de Caxias – EFM, de Antônio Olinto – PR, pela conquista da medalha 
de ouro na Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas (OBMEP).  Presidente 
colocou em discussão a Moção nº01/2015. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MERIA JUNIOR: boa noite Presidente, nobres Vereadores, 
quero cumprimentar o público presente, hoje em especial aos alunos, familiares, professores e 
demais colaboradores da Casa Familiar Rural de São Mateus do Sul, fico contente em ver a Câmara 
de Vereadores cheia, quem dera que toda Sessão fosse assim. Vamos falar sobre a aluna Ana Luize 
Hoinatzi Pereira que foi a ganhadora da medalha de ouro da OBMEP – Olimpíada Brasileira de 
Matemática das Escolas Públicas na décima edição. Esta Moção é uma simples homenagem devido 
a grandeza que foi essa conquista para o nosso Município e também para o nosso Estado. Para 
quem não conhece, para se ter uma noção da grandeza essa premiação que ela conquistou, a 
OBMEP é realizada desde 2005, já está na décima primeira edição,  ela tem como objetivo 
estimular o estudo da Matemática e revelar talentos na área, é realizada com alunos de todo o 
País. No ano de 2014 – ano que a Ana Luize recebeu essa premiação – 18.192.525 alunos de  
46.111 escolas realizaram a primeira fase da Olimpíada, na segunda fase somente 907 mil alunos 
passaram e apenas 501 alunos de todo o País receberam a medalha de ouro, sendo que 46 do 
Estado do Paraná, inclusive a Ana Luize. É muito gratificante para nós aqui de Antônio Olinto saber 
que temos uma aluna que conseguiu atingir uma expressão nacional através da OBMEP, ficamos 
muito contentes com essa premiação. Temos que enfatizar o trabalho dos pais -  do seu Sebastião 
Pereira e Dariana Hoinatzki - que incentivaram a filha a participar da Olimpíada, a gente sabe que 



as coisas boas que acontecem com os alunos parte da orientação dos pais, e a Ana Luize conseguiu 
essa premiação graças também ao esforço dos pais. Também quero salientar o esforço dos 
professores – da Rita que é professora da turma, Bruno Gonçalves, Fernanda Konkol - que estão 
realizando um ótimo trabalho e prova disso é a medalha de ouro conquistada. Também a Sandra 
há vários anos a frente da direção do Colégio e que faz um excelente trabalho com os jovens. 
Temos que parabenizar vocês por todo o trabalho que fazem com os nossos jovens do nosso 
Município. Todos acompanharam pela mídia o que aconteceu esse ano; a desvalorização da 
Educação em nosso Estado, acabou acontecendo esse fato infeliz do Governo do Estado, e essas 
46 medalhas que o Estado do Paraná conseguiu também é um tapa na cara do Governo por não 
incentivar e valorizar a Educação. Eu conversei com vários professores e sabe que a briga não era 
apenas por questões salariais, era por investimentos na Educação; não adianta um professor ter 
um salário alto e não ter condições de repassar conhecimentos para o aluno, então fica o voto de 
repúdio e a gente falou várias vezes aqui na Câmara sobre esse fato infeliz, mas aí mostra que os 
professores estão focados na missão de educar e repassar conhecimentos aos alunos e a prova 
disso tudo esta aí. a medalha de ouro inédita para o nosso Município, e a gente sabe que esse 
trabalho continua. Essa é uma forma simples de homenagearmos, através de uma Moção, a gente 
sabe que ela merece muito mais, mas foi a forma que encontramos de homenageá-la, e queria 
contar com o voto dos senhores Vereadores para essa Moção, muito obrigado. 
VEREADOR JURANDIR ALVES FERREIRA: também queria desejar congratulações para a Ana Luize 
por ter conquistado essa premiação na Olimpíada Brasileira de Matemática. A gente como mora 
num Município pequeno e agrícola tem um senso de inferioridade, você imagina que as coisas 
nunca podem acontecer no nosso Município, temos a sensação que os maiores vão ganhar e nós 
não temos chance nenhuma de participar de igual para igual, e isso vem demonstrar que a nossa 
realidade é diferente; nossos colégios e professores são bons e dedicados, a Direção e os pais dos 
alunos estão empenhados. Estava conversando com a Diretora Sandra sobre a equipe feminina de 
xadrez e futsal que foram campeãs nos Jogos Escolares do Paraná, mais medalhas que vêm para o 
Município e prova que os professores e alunos estão se dedicando. Parabéns a todos os 
professores, direção, pais e parabéns a Ana Luize por essa grande conquista, pois disputou com 
milhares de alunos de cidades maiores e com estruturas melhores, ela provou que de um 
Município pequeno e agrícola como o nosso podem sair grandes profissionais. Parabéns aos 
Vereador Juninho pela iniciativa de homenageá-la, acho importante que a Câmara e também o 
Executivo premie e incentive todos esses alunos para que no futuro outros possam também estar 
recebendo medalhas e premiações. Então parabéns a todos e parabéns a Ana Luize por essa 
conquista.  
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: quero pegar uma carona nas palavras do Vereador Eduardo e do 
Vereador Jurandir, conversava com o Sebastião semana passada sobre a filha dele ganhar essa 
medalha, e comentei com ele que quando saiu a notícia teve pessoas de União da Vitória que me 
ligaram perguntando sobre o fato, como a notícia se espalha e é importante para a imagem do  
Município. Deixo os meus parabéns a ela, a seus pais, professores e nada melhor do que a gente 
fazer uma salva de palmas. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: eu também quero parabenizar a Ana Luize, os pais. Está 
com doze anos e já tem essa vitória tão grande na vida. Os pais sentem mais orgulho quando a 
criança vai bem e se torna uma pessoa útil com certeza vai dar bons frutos no futuro. Então 
parabéns a ela, aos pais, aos professores e a diretora do Colégio. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: como todos os Vereadores falaram é um orgulho 
para o nosso Município, prova que a Educação em nosso Município está sendo bem aplicada. 
Então parabéns a Ana e a sua família porque o incentivo começa em casa, enfim a todos os 
envolvidos. Parabéns e que D-us abençoe e que continue nessa carreira porque vai dar muitas 
alegrias e frutos para sua família e nosso Município. Obrigado senhor Presidente. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: a gente fica muito feliz com a conquista da aluna, um orgulho 
para nós e para o nosso Município, num momento que o Ensino Público está tão pouco valorizado, 
ela mostrou que é possível através do esforço e da colaboração dos professores conseguir bons 



resultados. Além disso será um exemplo para os colegas, um incentivo. Meus parabéns aos pais, 
professores, a Sandra que vem fazendo um bom trabalho, parabéns aos pais Sebastião e Dariana.  
Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 
votação a Moção 01/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que se 
manifeste. Não havendo manifestações a Moção 01/2015 foi aprovada, com unânime decisão. Em 
seguida o Presidente convidou a aluna Ana Luize Hoinatzi Pereira para, em plenário, receber do 
Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior uma placa homenageando a sua conquista. Moção 
nº 02/2015, autoria Vereador Jurandir Ferreira Alves, Amarildo Stavacz, Antônio Dirceu da Silva , 
Deomar Lemes Machado de Oliveira, Eduardo Rodrigues de Meira Junior, João Issacard Borba, 
Rinaldo Antônio Pelegrino, Valdir Sidnei Bech, Wilson Napoleão Guenze, Moção de Apoio às 
Casas Familiares Rurais do Estado do Paraná. Presidente convidou o Presidente da Câmara 
Municipal de São Mateus do Sul Enéas Jeferson Melnisk, Vereador Ari Novak de São João do 
Triunfo, Vereador Rui Rossetim e a representante da Casa Familiar Rural para compor o Plenário. 
Após o  Presidente colocou em discussão a Moção nº 02/2015. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: Presidente quero fazer um comentário, me 
empolguei com a Moção da Ana Luize e acabei esquecendo de agradecer a presença dos 
Vereadores Rui Rossetim, O Presidente Enéas da Câmara Municipal de São Mateus do Sul, do 
Vereador Ari Novak da cidade de São João do Triunfo, do Secretário de Agricultura de Antônio 
Olinto Régines Gassner, da Solange Schafauser Secretaria de Educação e do Emerson Gomes 
Secretário do Prefeito, obrigado pela presença de todos. Obrigado senhor Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Presidente eu farei uso da palavra na tribuna. Senhor 
Presidente, nobres Vereadores, público presente, primeiro gostaria de fazer um agradecimento as 
entidades de nosso Município que prontamente atenderam o nosso convite para fazer parte dessa 
Sessão onde será discutido assuntos referentes a Casa Familiar Rural; Secretário de Agricultura 
Régines Gassner, Secretária de Educação Solange Schafauser, Secretário de Gabinete Emerson 
Gomes, representantes das Escolas e dos Colégios, representantes das Agropecuárias e 
principalmente aos pais, alunos e profissionais da Casa Familiar Rural. Senhor presidente a 
situação que a Educação vem enfrentando hoje no Estado do Paraná é uma situação precária, as 
greves que aconteceram no início do ano solicitando melhorias salariais e melhores condições de 
trabalho, infelizmente as coisas em vez de melhorarem continuam piorando prova disso é 
praticamente o fechamento da Casa Familiar Rural que hoje ainda abriga a esperança que isso não 
venha acontecer, todos sabemos que a situação é bem difícil, as negociações estão bem difíceis. 
Qual é o papel da Câmara? É correr atrás dos meios políticos, cada Vereador correr atrás do seu 
Deputado, Prefeito correr atrás de apoio junto ao governo do Estado para tentar sensibilizar o 
Governo evitando o fechamento das Casas. O nosso Município sendo 93% agrícola é um orgulho 
para nós. Hoje o carro chefe da arrecadação do nosso País é a Agricultura, e nós temos uma 
porcentagem muito alta da arrecadação do nosso Estado e do nosso País. É triste quando acontece 
esse tipo de situação. A Casa Familiar é uma instituição que prepara o aluno não só na questão 
teórica mas na questão prática principalmente, eles conseguem transformar a rotina da 
propriedade porque os pais, às vezes têm uma visão diferente de como funciona o meio agrícola e 
às vezes não escutam os filhos e o que acontece? Acontece divergências dentro de casa e os filhos 
acabam indo embora procurar emprego nas grandes cidades, isso não acontece tanto com os 
alunos que estudam em Colégios Agrícolas e Casas Familiares Rurais porque ele tem um respaldo, 
um conhecimento diferente e traz o conhecimento para dentro da propriedade e consegue 
transformar a rotina da propriedade e melhorá-la, e com esse melhoria eles dificilmente vão sair 
da propriedade. Então para nós o fechamento da Casa Familiar Rural é uma perda maior talvez 
que São Mateus do Sul, que é um município mais industrializado. Acho que temos que brigar e 
brigar muito, tentar de todos os meios a possibilidade que isso não aconteça. Agradeço aos 
Vereadores que prontamente assinaram a Moção junto e estão nessa briga também e gostaria de 
solicitar que cada Vereador enviasse ao seu Deputado cópia dessa Moção, cópia da lista de 
presença. Eu vou enviar para o Secretário de Educação do Estado, Secretário de Agricultura e para 
o próprio Governador, para fazer uma pressão para que isso não aconteça. O governo dá a 
impressão que vai na contra mão de tudo aquilo que os Colégios ensinam. Realmente precisamos 



de mais incentivos e não cortes de gastos pois isso só vem desanimar os alunos e profissionais que 
têm um histórico de luta pela Casa Familiar Rural, é uma frustração para os funcionários que 
lutaram pela Casa Familiar e infelizmente num futuro bem próximo, se não for feito alguma coisa 
para que isso mude, a Casa Familiar Rural deixará de existir e o nosso Município mais que qualquer 
outro vai ter uma grande perda. Eu conto com o apoio de todos os senhores para que não 
desanimem nessa luta, saibam que tem gente por vocês. Muito obrigado a todos, as entidades que 
participaram e prontamente atenderam o nosso convite e obrigado a todos os pais e alunos que se 
encontram aqui. Gostaria de convidar a professora Gizela para fazer uma explanação para todos 
os senhores sobre o que é Casa Familiar Rural, convido ela para subir na tribuna. Muito obrigado 
aos senhores. 
A professora Gizela compartilhou com os presentes a história da Casa Familiar, a ideia de uma 
escola que integrasse o aluno à Agricultura surgiu na França e foi disseminada por toda a Europa, 
posteriormente da Itália para outros continentes até chegar ao Brasil na década de 70 e no Paraná 
em 1987 na cidade de Barracão. Em nossa região a primeira surgiu Bituruna há mais de vinte anos. 
Explanou sobre a pedagogia aplicada, detalhou como funciona a alternância entre a sala de aula e 
o campo. Em 2006 a Casa Familiar de São Mateus do Sul possuía apenas uma sala de aula, 
refeitório e alojamento para os jovens, hoje está com uma área ampliada com laboratório de 
informática, biblioteca, refeitório, alojamentos com banheiro para seis jovens cada um, área de 
lazer. Explicou que para sua manutenção necessita de convênios com o Estado do Paraná para 
manter os profissionais que lá trabalham, é uma instituição educativa que possuiu uma Associação 
mantida pelos pais dos alunos, sendo seus três pilares a família, a escola e a comunidade. A 
Associação trabalha juntamente com a Prefeitura que elabora convênios através de termos de 
cooperação técnica disponibilizamos recursos para a manutenção. A SEED estabelece convênio 
com a ARCAFAR cedendo os profissionais do quadro próprio, convênio que teve um corte de 40 
horas para 20 horas aulas dos profissionais que lá atuam. O Governo garantiu que o aluno que 
entrou esse ano chegue até o terceiro com uma respectiva planilha de desembolso prevista 
levando em conta a manutenção somente desses alunos impossibilitando a abertura de novas 
matrículas no ano que vem, extinguindo-se a pedagogia da alternância em três anos. Pediu o 
apoio da comunidade para que essa situação seja revertida.Em seguida a ampla explanação o 
Presidente Amarildo Stavacz convidou o Presidente da Câmara Municipal de São Mateus do Sul 
Enéas Jeferson Melnisk para fazer uso da palavra na discussão da Moção nº 02/2015. 
VEREADOR JEFERSON MELNISK: boa noite senhor Presidente, agradeço a palavra, fico feliz 
quando vejo a “Casa do Povo” cheia. A gente sabe que muitas vezes o Vereador é o último recurso 
da população, às vezes ele não consegue achar o Prefeito ou o Deputado, o Vereador a população 
sempre acha, somos os primeiros a ter contato com as dificuldades e inversamente os que têm 
menos força para ajudar, força política porque força de vontade não falta. Quero dar o meu boa 
noite aos Vereadores, aos professores, aos profissionais da Casa Familiar Rural, aos pais dos 
alunos, comunidade e principalmente aos alunos. Hoje dia do estudante pude ver eles saíram num 
movimento no Município de São Mateus em defesa da Educação, da Agricultura Familiar e em 
defesa da manutenção da Casa Familiar Rural. Ela é mais que uma escola, 95% dos jovens que 
passaram por uma Casa Familiar Rural continuaram na agricultura, e 75% das pessoas que 
trabalham na agricultura são da agricultura familiar, não discutimos a importância da Casa Familiar 
Rural, o que nós deveríamos discutir é sua ampliação e não estar numa situação que a gente não 
sabe se em outubro vai ter novas matrículas. Sabemos que há um movimento de prefeitos, afinal 
são 40 Casas Familiares e 20 com Cursos Técnicos, junto ao Governador pela continuidade das 
Casas. Nós vereadores vamos defender a Casa Familiar, vamos adotá-la com se fosse a nossa casa, 
vamos dentro do que nós podemos fazer procurar nossos deputados, senadores, lideranças das 
comunidades. Vamos ampliar essa ideia, precisamos que as pessoas tome conhecimento do que 
está acontecendo. Precisamos pressionar os nossos políticos para que sejam mantidos os 
investimentos. Esse é o recado que eu quero dar, a Casa Familiar Rural é diferenciada, vocês viram 
os investimentos que foram feitos, e o que eu quero pedir aos senhores Vereadores e a toda 
população defenda a Casa Familiar Rural, que transmitam essa ideia, passem essa informação para 
as demais pessoas pois a situação é gravíssima pois hoje temos a informação que não vai haver 



matrícula para o ano que vem, nós precisamos reverter esse quadro e precisamos que as Câmaras 
se unam e se for preciso vamos todos juntos falar com o Governador para lutar pela manutenção 
da Casa Familiar Rural pois é importante para o desenvolvimento de nossa região. Quero 
agradecer pelo espaço e por vocês estarem entrando nessa luta pois é impossível admitir a ideia 
que  a Casa Familiar Rural não vá continuar. Muito obrigado presidente. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: obrigado Vereador Enéas pelas palavras 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: embarco nas palavras do Vereador Enéas; 
não se discute mais a importância da Casa Familiar Rural, sabemos dessa importância. Eu tive a 
experiência de fazer o Colégio Agrícola na cidade de Canoinhas e por ter passado por um ensino 
parecido sei da importância que ele tem. Mas o que deixa mais chateado é a questão de o 
Governo não dar a importância devida para nossa Educação, e como o Vereador Jurandir falou 
quem mais perde com isso é o Município de Antonio Olinto, visto que 95% dos estudantes que 
passam pela Casa Familiar continuam nas suas residências, é importante a manutenção da Casa 
Familiar porque não temos a condição de empregar todos os nossos jovens dentro do Município, 
queríamos ter essa condição, mas hoje o forte do nosso Município é a agricultura. Eu me 
comprometo a correr atrás do meu deputado para que possamos ter uma força a mais para tentar 
amenizar esse problema, temos aqui na Câmara seis partidos representados e cada um pode 
correr atrás e unir forças juntos com o pessoal de São Mateus do Sul para que possamos manter a 
Casa Familiar Rural que é de extrema importância para o nosso Município. Seria isso senhor 
presidente. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: também tive a felicidade de me formar em Colégio Agrícola em 
Canoinhas, voltei do Colégio Agrícola e continuo trabalhando na agricultura, uma área que está 
sempre prosperando e impondo em cada safra novas metas e desafios. Tudo o que foi falado aqui 
é de extrema importância. Temos que correr atrás para que o Governo continue mantendo o 
convênio com a Casa Familiar Rural. É de extrema importância a Casa Familiar Rural, nas reuniões 
que temos sobre Agricultura é discutida o desafio de alimentar a nação e isto é feito através de 
tecnologia e do estudo, é o que faz a Casa Familiar Rural. A resposta que eu posso dar hoje como 
Vereador, honestamente falando, trabalhei para o deputado Ratinho Junior, hoje ele é Secretário 
do Governador, o que cabe a nós é correr atrás dele, conversar com ele, isso que temos que fazer. 
Temos Vereadores que apoiaram deputados da base do Governo, hoje o próprio contato do 
Vereador Jurandir é o Chefe da Casa Civil, ou seja, nós temos a quem perguntar o que está 
acontecendo é isso que me passa nesse primeiro momento, e é o que eu vou fazer, vou tentar 
ligar amanhã e tentar uma conversa para semana que vem, não sei se vamos pegar mais pessoas 
para ir juntos, reunir mais pessoas para ter essa conversa e obter uma resposta. Eu não tenho o 
telefone celular do Beto Richa para ligar e falar, mas temos contatos com pessoas que são muito 
próximas a eles e temos que aproveita esse momento para correr atrás dessas pessoas. Queremos 
mais do que ninguém que o progresso da Casa Familiar Rural continue. Seria isso presidente. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: queria destacar e agradecer ao Vereador 
Enéas, o Vereador Rui que estão nesta luta e também ao nosso Vereador Jurandir que vem há 
várias semanas correndo atrás, comunicando as entidades sobre a reunião e a importância dela. 
Quero agradecer ao Vereador Jurandir pela iniciativa e aos demais envolvidos. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: A Câmara abraça essa causa em defesa da Casa Familiar Rural, 
muito importante para o nosso Município tem a agricultura como atividade principal. É uma 
chance para os jovens melhorarem a sua propriedade e a qualidade de vida de seus familiares, 
além de contribuir para a continuidade na atividade agrícola, impedindo a saída de nossos jovens 
em busca de empregos nas grandes cidades, que na maioria das vezes devido a baixa qualificação 
acabam não encontrando um trabalho adequado. Então a Câmara abraça essa causa e podem 
contar com os Vereadores e o nosso total apoio. 
Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 
votação a Moção 01/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que se 
manifeste. Não havendo manifestações a Moção 02/2015 foi aprovada, com unânime decisão. 
Não havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores.   



VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, não quero me 

alongar, mais uma vez agradecer a presença de todos; dos alunos da Casa Familiar Rural, dos pais, 

professores, Secretária de Educação Solange, Régines Gassner, Emerson Gomes, professores, 

Diretora Sandra, Professora Rita, Dariana e Fernanda, aos familiares da Ana Luize, Vereadores Rui 

de São Mateus do Sul, Ari, da professora Gizele e Sirlei e ao Presidente da Câmara de Vereadores 

de São Mateus do Sul. Vamos, durante esta semana, traçar uma estratégia de como agiremos para 

defender a Casa Rural Familiar. Sejam sempre bem-vindos, boa noite. Seria isso presidente. 

FERREIRA ALVES VEREADOR JURANDIR (em aparte): só enfatizar que é importantíssimo que 
todos assinem a lista de presença, pois ela será colocada junto com a Moção e será enviada para o 
Governo do Estado. 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente, gostaria de 

agradecer a presença dos alunos, dos demais visitantes e em especial aos Vereadores. Seria isso, 

obrigado senhor Presidente. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, primeiramente. Parabenizar 

a Ana Luize, os pais dela, os professores, os alunos, os Vereadores de São João do Triunfo e São 

Mateus. Quero parabenizar ao Romildo pelo ponto de ônibus; eu pedi e ele atendeu. Quero 

agradecer ao Prefeito que me convidou para sair e ver as comunidades de Estrada Velha e 

Pedroso, os empedramentos estão saindo, parabéns ao Prefeito. Seria isso Presidente. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, gostaria de agradecer a presença de todos, 

aos Vereadores de São Mateus do Sul e São João do Triunfo, ao Enéas Presidente da Câmara, a 

professoras Sirlei e Gizele, da Diretora Sandra, professores Marcos e Antônio, a Secretária Solange, 

ao Régines. No mais seria isso Presidente. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, fico chateado com o que o Governo 
vem fazendo; tirando recursos de onde merece investimento, já marquei com o deputado Felipe 
Francischini para entregar em mãos essa Moção de repúdio, apoiamos os deputados e agora é 
hora de nós cobra-los. No mais queria agradecer a presença de todo, em especial aos alunos, 
professores e Vereadores. Seria isso Presidente. Boa noite. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, 
público presente, já foi falado quase tudo a respeito da Casa Familiar Rural, basta simplesmente 
analisar; precisamos do agricultor no mínimo quatro vezes ao dia, no café da manhã, almoço, 
lanche da tarde e jantar, isso explica a importância da agricultura. Vamos fazer a nossa parte e 
contribuir para que esses recursos continuem, vamos correr atrás de nossos deputados pois está 
na hora de eles contribuírem com o nosso pessoal e com o nosso Município. Podem contar com a 
nossa colaboração. Agradecer ao pessoal dos Colégios, Vereadores Enéas, Rui e Ari. Comentar dos 
trabalhos que foram realizados na Estrada Velha, parabéns ao Setor de Obras. No mais agradecer 
a presença de todos, essa Casa está aberta para vocês, bom retorno e boa noite. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, queria agradecer a presença dos 
alunos, dos pais, dos coordenadores da Casa Familiar Rural. Temos que se unir para tentar vencer 
essa batalha. Agradecer também a presença dos Vereadores de São Mateus e de Triunfo, da 
Diretora Sandra que foi contemplada com a vitória da Ana Luize, a nossa menina de ouro de 
Antônio Olinto, do Marcos Diretor do Colégio do Butiá. Seria isso Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: primeiramente gostaria de agradecer a presença dos 
Vereadores de São Mateus do Sul e de São João do Triunfo. É uma coisa inédita a gente unir três 
Câmaras de nossa região em prol de um único objetivo, é importantíssimo que isso aconteça e 
espero que mais municípios venham se engajar nessa luta para que a Casa Familiar se mantenha. 
Gostaria de deixar o meu voto de solidariedade a toda classe da Educação que vem alcançando 
objetivos que a estrutura e recursos não possibilitam, parabéns a todos os professores, Colégios e 
Escolas de nosso Município, parabéns a Secretária de Educação e principalmente a aluna Ana Luize 
pela grande conquista dessa medalha de ouro na Olimpíada de Matemática, parabenizar através 
do seu nome todos os estudantes do Município e do Paraná pelo dia do estudante hoje dia 11 de 



agosto. Queria deixar o parabéns a todos os advogados, em especial aos advogados que aqui hoje 
se encontram, o Assessor Jurídico da Câmara, doutor Luís, Assessor Jurídico da Mesa, Emerson 
Bacil, e Enéas Melnisk e ao Vereador Valdir. Queria deixar meu voto de pesar à família de Geraldo 
Kovalco falecido num acidente trágico semana passada em nossa PR, condolências da Casa a toda 
a família Kovalco. Mais uma vez agradeço a presença de todos, a disponibilidade dos 
representantes das entidades, em especial ao Darci representando as Agropecuárias. Dizer para os 
pais, alunos e professores que o que tiver ao alcance dos Vereadores eles irão fazer. Vamos enviar 
aos deputados, eu me prontifico a enviar ao Chefe da Casa Civil, Eduardo Sciarra, que é o 
presidente do meu partido,ao deputado Evandro Roman que é Deputado Federal mas faz parte da 
base aliada do Estado e convido os Vereadores a fazerem o mesmo. Agradeço a todos os 
Vereadores que se prontificaram a assinar a Moção. Agradeço a presença de todos, as portas 
estão abertas e é importante que a população participe das Sessões da Câmara  e tome 
conhecimento do que acontece no Município. Seria isso Presidente 
VEREADOR AMARILDO STAVACZ: queria comentar a entrega de cobertores da última sexta-feira 
que beneficiou mais de 100 famílias, um bom trabalho da Ariadne junto com o Provopar, estão de 
parabéns. Queria dar os parabéns ao jantar que teve na Igreja Ucraniana, todo ano é realizado e 
foi um sucesso, tive a honra de participar, parabéns ao grupo Jetiá pela apresentação. Agraceder 
mias uma vez ao Vereador Enéas e Rui de São Mateus, o Ari de Triunfo, a representante Sirlei e a 
professora Gizele pela explanação, e aos Secretários Régines, Solange e Tico pela presença, 
professores e representantes das entidades, os alunos e familiares. 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia dezoito de agosto de dois mil e quinze às 
dezenove horas.  
 




